
Игровой модуль для игры с водой 

 

 

В мире нет ничего более покорного и слабого, чем вода. 

Тем не менее, нет ничего жесткого и сильного,  

что может превзойти ее. 

Лао-Цзы 

  

          Игра с водой – это естественная и доступная для каждого ребенка 

форма деятельности. Ребенок, часто словами не может выразить свои 

переживания, страхи, и тут ему на помощь приходят игры с водой. 

Проигрывая взволновавшие его ситуации с помощью игрушечных фигурок, 

ребенок освобождается от напряжения. А самое главное - он приобретает 

бесценный опыт выхода из множества жизненных ситуаций, ведь в сказке все 

заканчивается хорошо! 

          Игры с водой имеют терапевтический эффект. Сама фактура воды 

оказывает приятное успокаивающее воздействие, дает эмоциональную 



разрядку. Играя с водой, ребенок может сбросить отрицательные эмоции и 

получить положительный заряд энергии. 

Цель: 

1.    Способствовать физическому развитию ребенка: закаливанию, развитию 

тактильно-кинестетической чувствительности и тонкой моторики рук, так 

как регулярные выполнения упражнений в воде являются профилактикой 

заболеваний, формируют оздоровительные процессы в организме; 

2.    Способствовать концентрации внимания, развитию логики и речи; 

3.    Способствовать развитию художественно-эстетического восприятия 

ребенка; 

4.    Стабилизировать проблемы детей, возникающие в адаптационный 

период посещения ДОО, а также снижать проявления гиперактивности 

ребенка. 

Задачи: 

1. Способствуем физическому развитию ребенка (развиваем мелкую 

моторику, зрительную и двигательную координацию). 

2. Знакомим ребенка с окружающим миром, в том числе со свойствами воды. 

в процессе игр с водой и различными игрушками или натуральными 

предметами у детей формируются представления об окружающем природном 

мире. 

3. Дети осваивают пространственные представления (на поверхности воды, 

по всей поверхности, под водой, слева, справа, в центре). 

4. Расширяем и обогащаем словарный запас малыша. 

5. Способствуем овладению детьми элементарными математическими 

понятиями: полный - пустой, далеко - близко. помещая в воду заданное 

количество игрушек, природного материала, соотнося одно количество с 

другим, у детей формируются количественные представления. 



6. Сравнение количества предметов, находящихся на воде и под водой 

способствует развитию наглядно-действенного мышления ребенка. 

7. Бросая в воду заданное количество предметов, дети учатся 

ориентироваться на словесную инструкцию взрослого. 

8. В процессе таких игр развиваем тактильные ощущения детей. Они учатся с 

закрытыми глазами находить на поверхности стола, на краю ванночки 

соответствующие игрушки, цифры или буквы и опускать их в воду, а также 

вылавливать из воды нужное количество. 

9. В процессе сравнения формируем представления о величине. Например, 

пуская кораблики по воде, ребенок называет их величину: большой кораблик, 

средний и маленький. Камешек тяжелее листочка, поэтому он тонет, а 

листочек легкий, поэтому он плавает на воде. 

10. Формируем геометрические представления, для чего используем 

пластиковые геометрические фигуры. Дети учатся составлять из этих фигур 

различные картины, которые располагаются на кафельной стене: орнамент, 

дом, дорожку и т. д. 

11. Снимаем психическое напряжение и агрессию. 

Игры с водой 

Игра «Тонет, не тонет» 

Цель: знакомство со свойствами различных материалов; 

развитие координации движений, закрепление понятий «лѐгкий», «тяжелый»; 

развитие логического мышления. 

Ход игры: Воспитатель предлагает детям опустить в воду разные по 

качеству предметы и понаблюдать за ними, охарактеризовать их. 

Оборудование: ѐмкость с водой, тяжелые и лѐгкие предметы. 

 

Игра «Капитан» 

Цель: развитие у детей внимания, психических процессов, координации 

движений, формирования умения выполнять глубокий вдох и длительный 



плавный выдох. Работа над артикуляционной моторикой. Создание 

положительного настроя.  

Ход игры: Воспитатель наполняет ѐмкость с водой и запускает с детьми 

бумажные кораблики. Предлагает подуть на кораблики, отправляя их в 

плавание. 

Оборудование: ѐмкость с водой, бумажные кораблики. 

 

Игра «Напои слона» 

Цель: развитие у детей координации движения, мелкой и общей моторики, 

внимания; формирование правильного захвата руки, развитие ловкости; 

создание положительного эмоционального настроя. 

Ход игры: Воспитатель обыгрывает спринцовку: «В гости к нам пришли 

слоны, очень пить хотят они». Предлагает детям напоить слоников. 

Оборудование: ѐмкость с водой, спринцовки. 

 

«Сказка о камешке» 

Цель: на примере опыта показать, что предметы могут быть лѐгкими и 

тяжѐлыми. 

Материал: ванночка с водой, мелкие тяжѐлые и лѐгкие предметы, камешки. 

Ход игры – эксперимента 

Художественное слово: 

На берегу озера лежал маленький камешек. Он смотрел на красивые лилии и 

кувшинки, которые плавали на воде, и думал: «Какие они счастливые, 

плавают, словно лодочки. Я тоже хочу поплавать!» Пришѐл на берег озера 

мальчик, взял камешек и бросил в воду. Камешек обрадовался: «Наконец-то 

сбылась моя мечта! Я буду плавать!» Но оказалось, что плыть он не может, 

потому что слишком тяжѐлый. И камешек опустился на дно озера. Сначала 

он очень расстроился. А потом увидел, сколько вокруг весѐлых рыбок, 

других камешков и красивых растений. Камешек перестал грустить и 

подружился с рыбками. Что поделаешь! Тяжѐлые камешки плавать не могут. 



Возьмите несколько небольших лѐгких предметов, которые могут держаться 

на воде (например, пѐрышко, мячик, бумажный кораблик, тонкую 

щепочку) и несколько тяжѐлых предметов, которые будут лежать на 

дне (например, камешек, ключик, монетку). Дайте ребѐнку один из 

предметов и попросите опустить в воду. При этом говорите ему: «Посмотри, 

кораблик плавает! А ключик утонул – он тяжѐлый! Пѐрышко плавает – оно 

лѐгкое!» 

 

Рыбалка 

Цель: закрепить знания о свойствах воды – льѐтся, можно процедить 

через сачок.  

 Вам понадобятся таз с водой, сачок, ситечко, игрушечный дуршлаг, 

мелкие игрушки.  

- Рыболов, какую рыбку 

Ты поймал нам на обед?  

Отвечает он с улыбкой: 

-Это вовсе не секрет!  

Я сумел поймать пока 

Два дырявых башмака!  

Налейте в тазик воды и дайте малышу сачок для ловли аквариумных 

рыбок, небольшое ситечко с ручкой или игрушечный дуршлаг. В воду 

бросьте несколько мелких игрушек. Они могут плавать на поверхности или 

же лежать на дне. Предложите малышу выловить сачком эти игрушки. 

Можно попросить его выловить какие-нибудь конкретные игрушки: «Поймай 

синий шарик, поймай красную рыбку» и т. д.  

                      

Считалочка - купалочка 

Цель: познакомить со свойствами воды: льѐтся, движется.  

Вам понадобятся ванночка с водой, игрушки.  

Варим кашу для малышек,  

(Крутим ручкой в воде, как бы «размешивая кашу»).  



Тесто делаем для пышек,  

(Месим воду, как тесто). 

Сладким чаем угощаем,  

(Набираем воду в ладошки и выливаем еѐ обратно в ванну).  

Ну а после – отдыхаем!  

В ванночку – бултых!  

Предложите детям поиграть с водой, обратите их внимание, что 

водичка движется по направлению движения их руки, а также она льѐтся.  

 


